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(B.) Ismét nagy halottunk van. .. 
Az öldöklő angyal sólyom szárnyakon 

száguldozza be országunkat és elragadja 
tőlünk mindazokat, akik jók, nemesek, na- 
gyok voltak.:. 

Nem kiméli a halhatatlan müvek ge- 
niális mesterét; nem kiméli az örök esz- 
mék terjesztésének fenkölt szellemű apos- 
tolát; nem kiméli a nemzetnek folytonos 

munkálkodásban élő nagy hazafiát... min- 

denkinek vele kell mennie, elpusztulnia, 

megsemmisülnie.. 

Jókai Mórt is elvitte tőlünk.. 

A Muzsa ott áll könyező szemekkel 

feje fölött és bánatos szivvel nézi hü ked- 
vencének kihült tetemét, nézi megmereve- 

dett kezét, mely sugallatait oly ragyogó 

szinpompával leirta . . . Költögeti, hivogatja 
a mesék csillogó birodalmába .. 

Hiába . . . A kéz nem fog többé tol- 

lat ujjai közé; csodálatosan gazdag fantá- 

ziával megállapodott lelke visszatért alko- 
tójához... 

Ott állnak ravatala körül regényeinek 
feltámasztott, vagy általa teremtett alakjai 
szomoru szivvel és nézik a mester sápadt 

arcát, behunyt szemét . . . 
A büszke nemes, a szomoru elnyoma- 

tás korszakának szolgája, a régi jó tábla- 
biró, az inségbe jutott nép fia, a mohame- 

dánok ragyogó hőse, a világfi, az iparlo- 

vag, a nemes nő, a messze keletnek fan- 

tasztikus embere . .. sokan-sokan . .. sok 

ezeren. 

Ébresztgetik, hivogatják.. 
Hiába. .. 

Ott áll a gyászban borult Haza ge- 
niusza és forró könyekkel öntözi kedves 
fiát. Fülébe sugdossá, hogy mindenki si- 
ratja őt.. . Az alig gyügyögő gyermek, ki- 
nek annyi-annyi szépet tudott elmondani, 

leány, kinek szivét a 

szülő, kinek szomoru napjaiban vigasztaló 

balzsamot nyujtott; a galambősz agg, ki- 
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nek lelkét ujra megifjitotta; a költő, ki 
tőle tanult szépet, nagyot alkotni... Sirnak, 

hivogatják őt, hogy ismét szóra nyissa 

ajkait... 

Hiába... 

A hetvenkilenc éves költő király meg- 
halt és a majdnem hatvan éven át tartó 

megszakitatlan munkásság megszakadt . .. 

Hová lett alkotó lelkének frissessége, 

mesemondó hangjának naiv bája, szellemé- 
nek ódai szárnyalásas:.. Hová lett nyel- 
vének bübája, tősgyökeres magyar zamata ... 
Hová lett elbüvölő ereje, szinezésének cso- 
dálatos pompája, elevensége, átlátszó tisz- 
tasága. Hová lett az a derült humora, 
melylyel a legelfásultabb kedélyt is fel- 
viditotta .. . 

Örökre eltüntek, elvesztek ? 
Nem! Hisz' a költő is azt mondja : 
,Nem jön az vissza, akit eltemettek. 
A romlandó test, hogyha bolt, pihen; 
De visszatérnek, hogy ha jók a tettek. 
S-életre kelnek szivünk mélyiben ..." 

Jókai meghalt. Porból lett teste vissza- 
tért a földbe, hogy ismét porrá legyen, de 
lelkének minden kis részecskéjét itt hagyta 
nekünk halhatatlan munkáiban. 

Dolgos kezét elpusztitja az idő, de 
kezének alkotásai örök időkig elnek. 

Nem panaszkodunk tehát, mert ez a 
Mindenható megmásithatatlan akarata volt... 
Sirjuk ki fájdalmunkat, de ne zugolódjunk. 
Füzzünk szivünk meleg szeretetéből illatos 
koszorut és tegyük le a nagy költő rava- 
talára, hogy lássa lelke szeretetünket akkor 
is, mikor már nem várhatunk tőle érte 
hálát... 

A toll gyenge az ő érdemeinek leirá- 
sára. A fekete betük szóvirágai hidegek az 
ő életének festésére. 

Elég annyit mondanunk: nagy ember, 
nagy hazafi, nagy költő volt . 

Ebben minden benne van... 

Nyugodjék békével. 
k 

san tanácskozott Vészi 

Árvai Jókai Mór 1825. február 18-ikán szü- 
letett Rév-Komáromban. Az irodalomszeretetet 
atyjától nyerte, aki maga is irogatott verseket és 
nagy pártolója volt a szinészetnek. Középiskolai 
tanulmányának egy részét Pápán végezte, ahol 
megismerkedett Petőfivel, kivel szoros barátságot 
kötött. Petőfi másolta le a „Zsidó fiu' cimü első 
drámáját, melylyel 18 éves korában az akadé- 
miai jutalomért pályázott. Ügyvédi oklevelet is 
szerzett, de lelke az irói pálya felé vonzotta. 
1846-ban jelent meg ,„Hétköznapok eimü re- 
génye, mely nevét azonnal országszerte ismere- 
tessé tette. 1847-ben nőül vette a hires Labor- 
falvi Rózát, akivel 1886-ig boldog házasságban 
élt. 1848-ban egyik vezére volt a márciusi ifju- 
ságnak és a kormányt szintén Debrecenben ki- 
sérte. Ezért halálra itélték. Bujdosnia kellett, de 
kegyelmet kapván, annál buzgoóbban fogotti a 
munkához. Politikai napilapokat és élclapokat szer- 
kesztett és azok mellett oly sok elbeszélést és 
regényt irt, hogy – amint tudjuk — 100 kötetre 
menő könyvtárt lehet belőlük alkotni. Képviselővé, 
majd főrendiházi taggá lett és királyunk a Szent István 
rend kiskeresztjével tüntette ki. Élete végéig dol- 
gozott. Tüdőgyuladást kapott, melyet gyenge teste 
nem birt meg. F. hó b-én este 9 órakor meghalt. 

k 

Jókai pénteken egész délután jól érezte ma- 
gát. Nagyon jó kedvében volt s régi jóhangulatában 
beszélt környezetével. 

Mindenki, aki körülötte volt, reménykedett, 
hogy a nagy költő győzedelmeskedni fog a beteg- 
ségen, mely oly hirtelen az ágyba döntötte. 

Este 8 órakor megérkezett Korányi s ekkor 
szomoruan konstatálták, hogy a beteg állapota 
kezd rosszabbra fordulni. A szomszéd szobában 
erre az orvosok konziliumot tartottak, mert a 
tüdőgyuladáshoz mellhártyagyuladás is járult. Mi- 
alatt az orvosok konzultáltak, beállott az agonia. 
Mire benéztek a szobába 9 óra 20 perckor Jókai 
már halott volt. A haldoklás 5 percig tartott. Az 
utolsó percekben mellette volt családja és Vészi 
képviselő. Az orvosokat Jókainé könyörögve kérte, 
hogy folytassák az élesztési kisérletet, mire Ko- 
rányi azt felelte: a halottat kegyetlenség volna 
többé zavarni Berger ügyvéd rögtön értesitette 
a halálról a szabadelvükört, a kabinet irodát és 
a rokonságot. Nemsokára megjelent a szomoru 
háznál hegedüs Sándor volt miniszter s hossza- 

Józseffel, Jókainé meg- 
bizottjával a temetésre vonatkozólag. 

Tisza gróf miniszterelnök tudatta, hogy a 
kormány a nemzet halottjának tekinti és meg- 
bizta Berzeviczy minisztert, hogy gondoskodjék a 
temetéséről. A ravatalt a nemzeti muzeum csar- 
nokában állitják fel. Ideiglenesen dolgozó szobá- 
jában teszik ravatalra. A királylyal szombaton 
reggel tudatták, hogy a nemzet nagy költője meg- 
szünt élni. 

Jókai temetése h é t f ő n délután lesz való- 
szinüleg 8 órakor. Berzeviezy miniszter tudatta 
az özvegygyel a kormány határozatát. Megláto- 

- Lapunk mai száma 6 oldal. 2
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gatta Hegedüs Sándort és Feszty Árpádot és ki- 
fejezte előttük a kormány részvétét. 

Egynegyed 12 órakor megjelent a kabinet- 
iroda főnöke, König és kifejezte a király részvétét 
a következőkben : Ő felsége fájdalmas részvéttel 
értesült Jókai haláláról. Legfelsőbb részvétének 
kifejezését hozom. Méltóságos asszonyomnak szol- 
gáljon bánatának enyhitésül az a vigasztaló tu- 
dat, hogy szomoruságában felsége, koronás 
királyunk és a nemzet milliói osztoznak. 

Az özvegy meghatott szavakban köszönte 
meg s kérte, hogy köszönete vitessék meg a trónhoz. 

A főváros diszsirhelyet jelölt ki esetleges 
mauzoleum épitésére Kossuth sirja mellett. 

A család gyászjelentése igy szól: ,„Jókai 
Mórné, Nagy Bella családja nevében is mélységes 
bánattal, elborult szivvel adja hirül, hogy szere- 
tett férje ötödikén este 9 órakor jobblétre szen- 
derült. Amennyi áldást hintett halhatatlan lelke, 
annyi béke őrizze örök szenderét." 

Az ország legtöbb városa küldöttséget küld 

a temetésre és koszorut helyez a ravatalra. 

Tanitóink közgyülése előtt. 

Szerdán városunk falai között látunk 
majd titeket, megyénk derék tanitói. Eljöt- 
tök hozzánk, hogy a nevelés- és tanitásügy 

ujabb kérdéseit megvitatva, eszmecserét 
folytatva, hasznára váljatok a nevelésügy- 

nek. Hogy végre-valahára előkészitsétek, 
megvalósitsátok a népnevelés országának 
eljövetelét, amelyet nap-nap után várunk, 
de amelynek országa épen olyan, mint az 
lsten országáé: oly nehezen fészkelheti be 
magát az önzés, az önérzet, az anyagiak- 
ért való sóvárgástól alaposan megviselt lel- 
kekbe és szivekbe. 

Jőjjetek vármegyénk derék tanitói; ne- 
velésügyünk önfeláldozó munkásai. Tárt 
karokkal fogadunk titeket, mi, akik átértve, 
átérezve a tanitói pálya fontosságát, szép- 
ségét: azt mindenkor a hivatások legszeb- 
bikének tartottuk. 

Meghajlunk a ti ideális lelketek előtt. 
A munkás, aki akkor is küzd, fáradhatat- 
lanul, midőn véres verejtéke után még a 

mindennapi kenyerét is alig képes biztosi- 
tani, legyen az bármily foglalkozásu, mert 
„küzd és bizva bizik! — megérdemli tisz- 
teletünket. Hát az, aki életünk legdrágább 
kincsének: gyermekeink nevelésének szen- 
teli évenkint egy pár száz koronáért egész 
életét. 

Éhhez ideális életfelfogás kell. A nem- 
zeti nevelés végtelen szeretete: következés- 
kép a leghazafiasabb lélek szükséges az 
ily elhatározásra. Igazi, a szó legnemesebb 
értelmében vett ember az, aki egy szent 
eszme küzdelmében édesnek találja azt 
a kenyeret, amelyet a tanitói pálya oly 
szükösen juttat, midőn a henyék, a mun- 
kátlanok oly bőven duskálnak a jóban. 

Gyermekeink szeretetét hozzátok ma- 
gatokkal a székely anyaváros falai közé Mi 
is szeretettel köszöntünk ! 

E napon ünnepelni kellene mindnyá- 
junknak: hiszen nem ünnep-e az a nap, 
midőn a szülői kebelnek, nemzeti életünk 
fakadó virágainak ápolásáról, fejlesztéséről 
van szól!... Illő volna tanácskozásaitokon 
is résztvennünk, hadd értené meg a társa- 

dolom és szülő egyaránt, hogy az iskola 
nevelői feladatát szivesen csak akkor tölt- 
heti be, hogy az iskola fáradozása csak 
akkor áldásos, ha mind a három tényező: 
család, társadalom és iskola harmonikus 
lélekkel teljesiti a nevelési kötelességeket. 

Ezt, ha meg nem értjük, akkor a 
„Népnevelés várva-várt országa 17 soha je- 
lenné nem lesz. —e—. 

! Alkalmi beszéd." 
Méltóságos és Főtisztelendő Gróf, Püspök Ur! 
Nagyérdemü közönség ! Tekintetes Igazgató Ur ! 

Mélyen tisztelt Barátunk ! 

Jelenkori társadalmunk kiváló buzgalommal 
fáradozik azon intézmények átalakitásán –- né- 
melyikének teljes lerombolásán – melyek hatha- 
tós tényezői voltak müvelődésének Ez sokszor 
hálátlanságnak látszik, pedig csak a haladás jele. 
Ezen intézmények eredetileg arra voltak hivatva, hogy 
a társadalmi jólétet fejlesszék, hogy az igazat, a 
jó eszmét ápolják és védjék, századokra szóló 
szilárdsággal épültek föl, s ebben rejlik mai gyen- 
geségök oka is : merevek, mig az amit keretökbe 
foglalnak élni és müködni akar; mozdulatlan al- 
kotások gyanánt állanak mintha holt épületet, 
nem pedig terjeszkedő fejlődő szervezetet foglal- 
nának körül. De csoda-e az, ha a megizmosodott, 
életre való fa szétfesziti a keritést, mely zsenge 
csemete korában megvédte, de amelyre többé 
szüksége nincs; ha a századok folyamán hatalmas 
áradattá duzzadt szerény patak rést tör a vizfogó 
oldalán és uj szélesebb medret ás magának. Bizo- 
nyára a haladás eredménye az, ha az óvszer 
nyüggé, a támasz akadállyá válik. Mily kevéssé 
türheti ezt a pezsgő élet, az előre törő társada- 
lom, tanusitják, az államot és társadalmat meg- 
rázkódtató, s időnkint megujuló forradalmak. 

Szelidebb hullámokban ugyan s az erősza- 
kosság szine nélkül, de azért kérlelhetetlen ha- 
talommal tör már az iskola tisztes falaihoz is az 
átalakulás eszméje. Minél inkább tiszteljük ezen 
intézményt, minél mélyebben vagyunk meggyő- 
ződve ennek fontos hivatása felől, annál nagyobb 
készséggel kell elismernünk azt, hogy a társada- 
lomnak igaza volt, mikor ezen intézménynek a 
jelenkor igényeihez alkalmazkodó szervezését 
sürgette. 

E szervezés elől nem térhettek ki, de nem 
is akartak a mi több százados intézeteink sem, 
de már történelmi jellemüknél fogva nem fogad- 
hatták el azon közkeletü frázist, hogy a szellemi 
kultura feltétlenül magában foglalja a haladást. 
Mi ugy tudjuk, hogy a müvelődés csak külső ösz- 
tönzéseket szolgáltat, melyek ébresztőleg hatnak 
gondolkodásunkra, szélesítik ismeretköreinket, de 
természetünk alapján nem változtatnak. Mi ugy 
tudjuk, hogy az embermég boldogsága vagy töké- 
letesedése psychologiai folyamat, mely nem függ 
tudásunk mértékétől, hanem cselekedeteink mi- 
nőségétől és világnézetünk értékétől, szóval er- 
kölcsi állapotunktól; az a kultura tehát legbecse 
sebb, mely nem csupán ösztönzéseket és tartal- 
mat ad lelkünknek, hanem emberi természetünknek 
leginkább megfelelő világnézetet nyujt cseleke 
deteink erkölcsi értékének fokozására. Ezt pedig 
csak a keresztény ethika nyujtja. A gimnázium a 
keresztény müvelődés hirdetője, mert ez felel 
meg leginkább az ember testi és lelki valójának, 
rendeltetésének. Keresztény világnézetnek kell át- 
járniai a tanitást, mert a keresztény kulturánál 
nagyobbat és értékesebbet nem tud az emberiség 
produkálni, s csak a keresztény civilizációban él- 
het a haladás eszméje. Ezért iskoláink elsősorban 
keresztény katholikus intézetek. 

Mélyen tisztelt közönség! Nagy fény sugá- 
roz iskolánkra s a hálás tiszteletnek kiapadhatat- 
lan forrásává lesz az a momentum, hogy a ka- 
tholikus tanügy egy szerény, de érdemes tagjának, 
Soó Gáspár igazgató-tanárnak 25 éves jubiláris 
ünnepén, körünkben üdvözölhetjük iskoláink leg- 
főbb vezetőjét, Ő Méltóságát, Erdély Gróf Püspö- 
két! Örömmel üdvözöljük Méltóságodat, mert 
Méltóságod, mint erdélyi Püspök, kath. középisko- 
lai tan- és nevelés ügyünknek lelkes és mindig 
áldozatra kész vezetője, mely nevelésügy nem 
csak nem lehet a tudományos és müvészeti elő- 
haladásra hátrányos, hanem inkább, mivel a mi 
hitüiünk és egyházunk, az ember végecéljául az 
isteni tökéletesség megközelitését tüzi ki, annyi- 
ban az örök és legtökéletesebb eszményképhez 
való törekedés, csak kedvező, serkentő és hatal- 
mas tényező gyanánt léphet föl a tudományos 
müvészet fejlesztésére 

M. T. K1 Az önelégültség utját állja töké- 
letesedésünknek : a tudományban is az van eszé- 
vel megelégedve, ki keveset tud; ellenben tudását 
kevésnek tartja az, ki feljutott a tudománynak 
arra a magaslatára, melyről belátja a még meg- 
ismerni valók végetlen tengerét. Igy az is, ki er- 
kölcsileg magasra emelkedett, jobban látja minő 
csekély az a magaslat, melyre feljuthatott; leg- 
java magaviseletével sincs megelégedve, mert 

* Soó Gáspár r. kath. főgimnáziumi igazg. jubileumán 
elmondotta Tamás Albert, főgimn. tanár. 

érzi, hogy minő tökéletlen az emberi tökéletes- 
ség az isteni tökéletességhez képest. 

E gondolat hatása alatt állok e pillanatban, 
akkor, amidőn a Soó Gáspár igazgató-tanár 25 
éves jubiláris ünnepélyén számolva az ő sze- 
rénységével, vázlatos képét kivánom adni 25 éves 
pályafutásának és elért sikereinek. 

Itt született a vármegye egyik a székhely- 
hez közel eső pontján, Bethlenfalván. Ha jelle- 
münk épitéseében a szülőföldön kapott álomszerü 
hatásoknak szintugy meg van a szerepök, mint a 
hogy a Tiszavideék legigénytelenebb csermelye és 
hegyipatakja is hozzájárul, hogy a Tisza hazánk 
büszke folyójává váljék: ugy benne is meg volt 
a törekvés arra, hogy e szükebb otthonban, e 
társadalomban majd mint tanár a jobb sorsra 
érdemes székely nép fiainak előhaladásában köz- 
remunkáljon. - Jelesen végezve itt e gimnázium- 
ban a középiskolát s kiváló eredménnyel befe- 
jezve egyetemi tanulmányait, müködését ezen is- 
kolában kezdette meg, s két évi megszakitással, 
mely idő a gyulafehérvári gimnáziumban telt el, 
tanári müködésének 25 ik évét tölti be a folyó 
iskolai évvel intézetünknél, melynek 1892-1893. 
óta igazgatója. 

Mint kiválóan képzett tanár, ki tehetségével 
és szorgalmával már az egyetemen is kitünt, ta- 
nitásában arra törekedett, hogy ne csak az igaz- 
ság hirdetője legyen, hanem iparkodott azt szép 
alakban megérzékiteni, mely nem csak az érte- 
lemhez szól, hanem a képzeletnek is táplálékot 
nyujt s a kedélyt is felmelegiti. Erre kiválóan al- 
kalmas tárgyat a történelmet választotta. Soha 
egy pillanatra sem tévesztette el szem elől azt, 
hogy nemcsak tanitói, hanem nevelői is vagyunk 
az ifjuságnak; kogy a középiskolában nem is va- 
lami különös szaktudás nyujtás nyujtása a cé- 
lunk, hanem igenis a tudományos alapismeretek- 
nek ébrentartására, az összes elmebeli tehetsé- 
geknek összhangzatos kifejtésére s ennek közve- 
titésével a sziv és kedély nemesitésére, a jellem 
kiképzésére kell törekednünk. Példaadóan tudta 
az ifjuság szeretetét az annyira szükséges erély- 
lyel párositani, s mivel a morálban okvetlenül 
kell lenni emelő és-tisztitó hatásnak, ami cse- 
lekedeteink érdekének fényt és irt ad s ez a val- 
lásos érzület, mely szárnyat ád érzelmünknek s 
fölemel a kötelesség tisztább eszméjére: minden 
ténykedésében példaadó vallásos meggyőződés és 
eljárás vezette. 

M. T. K.1 A kinek feladata az ifjak egyéni- 
ségének kifejtését előmozditani, az ifjuságnak oly 
fegyvereket szolgáltatni kezébe, melyekkel a tudo- 
mányos vagy társadalmi téren magának tisztessé- 
ges helyzetet, mostoha sors alatt sinlődő hazánk- 
nak pedig anyagi és szellemi jóllétet, vagy leg- 
alább becsületet fog kivivhatni: szü ség, hogy 
előbb maga fejtse ki erőteljesen egyéniségét s 
legyen alkalma is azt érvényesftnni. Olyan férfiura 
volt szükség iskolánk igazgatói állásának betöl- 
tésénél, ki az ifjuság lelkében a rendszeretetet 
meggyökereztet, a kötelességérzetet felkölti és aki 
ezt a feladatát ugy vélte lelkiismeretesebben meg- 
oldani, ha az intézet vezetőit a szeretet álta 
füzi müködésükben egymáshoz. 

Ilyennek ismertük s imerjük mi őt, ki élet- 
célját a székely nép szellemi erejének fejleszté- 
sében, erkölcsi tisztaságának, nemzeti karakteré- 
nek megőrzésében kereste, s ki szivének minden 
dobbanásával a székely ifjuság boldogulását sze- 
rette volna előrevinni Ezért szervezte az inter- 
nátust nagy fáradsággal és türelemmel; ezért 
hozott össze alapitványokat, hvgy e nép fiai ott- 
hont talátjanak. S mikor az internátust igy beál- 
litotta, lankadást nem ismerő buzgalommal oda 
törekedett, hogy a régi, már e célra kevésbbé al 
kalmas épület helyébe, vagy más megfelelő helyen 
uj épületet emeljenek. Fáradozásai ilt is sikerrel 
jártak, mert a felsőbb hatóság már e célból ter- 
vet is készittetett s igy munkálkodásának mintegy 
koronájakép rövid idő kérdése az épitkezések meg- 
kezdése 

Iskoláink történeteben kiemelkedő jelenség 
a tanári kongresszusok létesitése. Ezen kongresz- 
szusok kezdetben a tanári állás anyagi állapotá- 
nak javitása végett tartották. de ma megerősitett 
alapszabályokkal rendszeresitve, mint az ifjuság 
vallás-erkölcsi tanulmány előhaladásának intenzi- 
vebbé tételére szolgáló gyülések egyesitve kebe- 
lükben a róm. kath. Státus gamnáziumainak tanár- 
testületeit, ezen intézetek fejlődésében jelentékeny 
kulturális tényezővé váltak. 

Elismerte fontosságukat a felsőbb hatóság 
is az által, hogy ezen gyüléseken képviselteti ma- 
gát. E kongresszusok létesitésében is Soó Gás- 
párt a szervezők és uttörők között találjuk. Ő hivta 
össze a legelsőt s ő volt az, aki egyik tanügy. 
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SZzEKELY-UDVARHELY 3. oldal 

lapban fejtegetlve intézeteinkben a modern beren- 
lezkedés szükségességét, a tanári állás tisztessé- 
get, megbecsülését, tekintélyének emelését, az 
ányagi állapotok rendezésében kereste. Az iskolák 
anyagi és szellemi életének fejlesztésére irányuló 

eszmecserékben élénk részt vett, önáiló indítvá- 

nyaival, komoly fejtegetései- és érveivel a kon- 
gresszusok egyetemének általános rokonszenvét és 

"szteletét biztositotta a maga részére. Hogy fára- 

dozásai sikerrel jártak, mutatja az a tény, hogy 

a katholikus tanügy munkásai anyagi helyzetük 
javulásával magasztos céljuknak zavartalanul él- 
hetnek. 

Két évtized óta tagja a Status gyülésnek 
s ott is, mint a 15- ös bizottság előadója az inté- 

zetek javáért küzdött, szavát ott is meghallgatták. 

Mit mondjak társadalmi szerepléséről? Puri- 

tán jelleme a feltünést kereső közéletben is min- 

dig a szerénység mintaképe maradt, magán érint- 

kezéseiben a lekötelező előzékenység tipusa lett. 

Ott találjuk őt mindenütt, ahol a közjó érdeké- 

ben munkálni lehetett. Mindig alá tudta rendelni 

az önérdeket a nagy társadalmi érdekeknek; köz- 

életi tevékenysége, még a szenvedélyek által fel- 

tzgatott politikai viszonyok között is tekintélyt biz- 
tositott részére, allásának tisztessségét soha egy 

percre sem tévesztette szem elől. 
M. T. K1 Ha a jellem az ember elmult éle- 

tének mintegy kivonata, eredménye mindazoknak 
a külsö és belső erőknek, melyek ránk hatottak, 

amióta öatudatosan cselekszünk; ha az akarat 

ugy lesz jóakarattá, hogy a saját akaratunk iránt 
formált kivánalmaink háttérbe szorulnak és elő- 
áll a kötelesség; a jóakarat ennélfogva az első- 
rendü erény. mely minden körülmények között 
arra sarkalja a jellemet, hogy hű legyen a köte- 
lességhez, ha az önérdek ege leszakadna is; ugy 
akkor elmondhatjuk, hogy Soó Gáspár a köteles- 
ség teljesitésében kereste élete feladatát. Légy te- 
hát üdvözölve tanártársaid által, kiknek őszinte 
tiszteletét, hálás elismerését nyilvánitani szeren- 
csés lehetek, önzetlen munkásságodért s igaz sze- 
retetedért. Nem találtunk méltóbb módot 25 éves 
tanári munkásságod megünneplésére, mint egy 
nevedet viselő alapitvány létesitését. Légy üdvö- 
zölve azok nevében is, kik a legnagyobb szeretet- 
től vezérelve küldötték el filléreiket azon alapit- 
ványra, mely nemcsak nevedet fogja viselni, ha- 
nem elsősorban egyenes leszármazottaid fogják 
annak jótékonyságát élvezni. 

Midőn ezen alapitvány alapitó levelét átadjuk, 
kivánjuk, hogy a Mindenható egyházunk, tanügyünk 

és hazánk javára s nagyszámu ecsaládod boldogi- 

tására irányzott nemes törekvésedben 
éltessen. 

A jubiláns igazgatót táviratban, illetőleg le- 

vélben üdvözölték a következők : 

A kolozsvári, brassói, gyulafehérvári, csik- 

somlyói, kézdivásárhely—kantai és marosvásárhelyi 

rk. főgimnáziumok tanártestülete; László Mihály 

orsz. képviselő; Biró Béla, Tamási Áron kanonok- 

prelátusok; Karácson Márton, Páll István apátok; 

imets F. Jákó apátplebános, Haller János főispán, 

özv. Gonda Jenőné, Harsia Jusztinián tanár, Széchy 
Károly, Herman Antal egyet. tanárok, Szabó 
György postatiszt Csáktornya, Gálffy István, dr 
Huszár Lajos Losoncz, Barabás András árvsz. el- 
nök, Varga Károly tanár, özv. Kabos Károlyné, 
özv,. Szigethy Istvánné, id. Solymossy Lajos, Sán- 
dor István gör. kath. esperes, Heitz Vilmos és 
neje, Ferenczy főesperes, Török Ferenc lelkész 
Gyergyó, Baka János tanito Cs.-Szt-Márton, Izsák 
Lukács Kászon, Miklósy máv. hivatalnok Predeál, 
Farkas Miklós, László Dénes Gy.-Szárhegy, Szi- 
gethy József orvos A-Jára. Barhos Mihály lelkész 
Tordaszentlászló, dr Gergely Elek, Koródy Jenő 
Gyergyó-Szt-Miklós, Orbán, Pap, Brunhuber és 
családja Arad; András Lajos Kászon, Pál Góéza 
tanár Kecskemét, Thesz M. Zombor, Ferenezy Dés, 
Jánosy Gerő tanár Marosvásárhely, Lőrincz Sán- 
dor plebános Cs.-Szt-Király, Király Gáspár Kolozs- 
vár, Stratzinger család Torda, Székelyudvarhelyt 
végzett kolozsvári egyet. hallgatók, Sebessi Ákos, 
Ferenezy István igazgató Nagy-Szeben, Elischer 
Ferene, Kuncz Elek kir. főigazgatók, Lajos Ödön, 
Szabó Gábor Kolozsvár, Király Aladár K.-vásár- 
hely, Rancz János esperes Csik Karczfalva, Sán- 
dor Domokos Keresztur, Szenti Bálint Brassó, 
Wessylkievic Viktor Brassó, Dobay László Dicső- 
szentmárton, Roska József rendőrkapitány Gyula- 
fehérvár, Körösi Géza Csikszeredai Hajkő László 
és családja, Szélyes Dénes tanár Brassó, Gáspár 
Lajos aljárásbiró M. Lápos, Oláh Antal plebános 
Székelykeresztur, Ujváry Mihály képezdei igaz- 
gató Székelykeresztur, Paál Gyula nyug. tanár 

gery Gyula orvos 

sokáig 

Marosvásárhely, Czimbalmos József tanár, dr Csen 
Marosvásárhely, Soó Rezső 

Lussin Piccolo, dr Porst Kálmán Kunfélegyháza, 
Fülei Sz. Lajos Bpest, Szentferenczrendiek zár- 

tanár Bpest, Tamás Károlv Besztereze, Jánosy 

Sz. Lajos (Budapest), Szakács József, Kassai Ger- 

dája Kolozsvár és Marosvásárhely, Balázs Dénes 

Béla egyet. hallgató Lipcse, Vértes igazgató Ditróő. 
Gáspár Pista, Biró Lajos, Tóth Balázs, Balázs Ká- 
roly és Ferenc Károly Kézdivásárhely, Soó Dénes 
Kolozsvár, Straubert Ödön ny. tanár Gyulafehér- 
vár, özv. Király Lajosné és leánya K-Polyán, P. 
Szabó Sebestyén, P. Biró Lőrinc Ferenczrendi 
szerzetesek Medgyes, Bokor Dénes M.-Óvár, Pé- 
terffy József esp. Szentlélek, Ávéd, Jákó nyug. 
igazgató Gyulafekérvár, dr Mezei Ödön, 

Zetelaka. Glatz Károty, Boldizsár Dénes, maros- 

Diemár Kálmán Pécs, Balázs Mózes káplán M.- 
Pécska, ifj. Glatz Károly Bpest, Jancsó főesperes 
Piski; Soó Ernő és Erzsi, Olasz Gyula, Gaál Dá- 
niel hittud egyetemi hallgató Budapest, Lakatos 
Izra Csik-Somlyó, Molnár Károly, Sterba Ödön, 
Bálint Lajos pleb. Csik-Csatószeg, Vári Albert 
Kénos. P. Ántal karmelita Győr, Reinhard Mihály 
adópénztáros Nagylak, Gál Sándor kántor Gyergyó- 
Szárhegy, Bod Károly lelkész Szászrégen, Vajda 
Ferenc ev. ref. pap, dr Bilinszky Lajos képzőint. 
igazg. Nagy-Szeben, Sipos Károly pleb. Szent- 
Katolna, Karimay Jenő stb. 

"Tan- és nevelésügy. 
A ljövedéki birság-alap. fölös összegeiből ja- 

vadalmazott alapitványi helyek közül a székely- 

udvarhelyi m. kir. állami kő- és agyagipari szak- 

iskolában 4 hely az 1904-905. iskolai évben be- 

töltendő. Felvételi feltételek : 6 elemi vagy 2 

középiskolai osztály sikeres befejezése, továbbá 

a 12 éves életkor betöltése mellett ép és kifejlett 
testalkat. Ezen szakiskolában a tanulók tanulmá- 
nyaik befejezése után végbizonyitványt kapnak, 
mely munkakönyv váltására, két évi segédi gya- 

korlat után pedig, ha nagykoruságukat elérték, 

az illető iparág önálló üzésére igazolvány véte- 

lére jogosit. A tanulmányi idő valamennyi szak- 

osztályban 4 év. Bővebb felvilágositások a szak- 

iskola igazgatóságánál nyerhetők. 

Értesités. A helybeli m. kir. állami főreál- 
iskolában a VIII. osztálynak folyó 13-án lesz az 

osztályvizsgálata. 16., 17, 18. és 19-én lesznek 

az irásbeli érettségi vizsgálatok. A szóbeli érett- 

ségi vizsgálat folyó évi junius 6. és 7-én tartatik 

meg. Az érettségi vizsgálatra, azok, akik a VIII. 

osztályt végezték, s érettségi vizsgálatot szándé- 

koznak tenni, folyó hó 15-ig jelentkezhetnek az 

igazgatóságnál. 

A tanév végével tartandó magánvizsgálatok 
irásbeli része junius 7-én a szóbeli része junius 

8-án tartatik meg. Mindazok, akik magánvizsgá- 

latot szándékoznak tenni, f. évi junius 5-ig jelent- 

kezzenek irásban az igazgatóságnál, s 7-én reg- 

geli 8-órára az irásbeli vizsgálat megkezdésére 

személyesen jelenjenek meg az igazgatóság hiva- 

talos helyiségébe. Az igazgatóság. 

Egyházi élet. 
Konfirmációi ünnepély. A székolyudvarhelyi 

ev. ref. egyházban áldozó csütörtökön, május 12. 

délelőtt 10 órakor fog megtartatni a növendékek 

konfirmációja. Rendes istentisztelet végével, me- 

lyen az alkalmi egyházbeszédet Vajda Ferenc 
lelkész fogja megtartani : kezdődik a növendékek 
kikérdezése, aztán az uriszentvacsora kiszolgálta- 
tása Ezen ünnepélyes alkalomra az anyaszent- 
egyház minden tagját meghivja : a lelkészihi- 
vatal. 

Szabó 
Albert kir. közjegyző Budapest, Szabó Gergelyné hely, 1904 május 6-án. Vajda Ferenc, ref. pap. 

Kovács Dániel, pénztáros, 

vásárhelyi tanitványai, Bartalis Ferenc H.-Lővéte, 

gely, Keszler János, özv. Bodrogi Imréné, Tassoly 
Józsefné, Bányai Árpád 2-2 K, Tamás Ignác, 
Szakács Ágnes, Szakács Mariska, Kassal Béla, 
Kézsmárki Mór, Izsák Lajos 1-1 K, Kencsi Jó- 
zsef 40 f, N. N. 20 f. Összesen 271 K 60 fillér. 
Előzőleg befolyt 1288 K. Együtt 1559 K 60 fillér. 
Fogadják a nemes szivü adakozók az ev. ref. 
egyház hálás köszönetét. Az ev. ref. egyház kebli- 
tanácsa ez uton kéri az ivtartókat, hogy a leg- 
kisebb adománnyal is az iveket, sziveskedjenek 
a lelkészi hivatalhoz beterjeszteni. Székelyudvar- 

Különfélék. 

Jubileumra. 

Huszonöt évnek munkás utja végén 
A szorgos kertész kissé megpihen. 
Megáll a fák közt, dús virágok alján, 
Amiket ápolt, gondozott hiven. 
S mig a gyümölcs, virág mosolyg felé, 
Felejti percre a mi búja van 
S szelid öröm száll zaklatott szivébe, 
Mert sok munkája nem volt hasztalan . . 

Im' a sok cserje mint sudárba szökkent, 
Gyümölcse jó, virága illatos , . . 
Sok férfisziv, amelyet ifjan ápolt, 
Erénytől, hittől most is harmatos. 
Istent, hazát szeretni férfitettel, 
Ki őt hallgatta, nem felejte el; 
S helyén megáll s tisztes mánkában fárad, 
Kit ő tanitott, sok férfikebel . . . 

S huszonöt évnek munkás útja végén 
A szorgos kertész boldogan megáll. 
Mit néki kincs, mit neki hir, dicsőség, 
Mit a világ ma oly könnyen kinál. 
Az ő jutalma fenségesbb ezeknél : 
El nem cserélné ő azt semmiért, 
Érzi, betölté hiven, becsülettel, 
Amit az Ur szent tisztjeül kimért. 

Mit bánja ő már évek sok keservét, 
Hogy ifjusága gondban elmulott; 
Hisz Istenért, királyért, nemzetéért 
Ha csendben is, de jól munkálhatott. 
Elhintheté a hit s tudásnak magvát, 
Amiknek ime bő gyümölcse ért 
S a szeretet most áldva koszoruzza 
A szeretett elosztott kincseért. . . 

Huszonöt évnek munkás utja végén 
Lehullhat immár a rideg lepel. . . 
Imé, a kertész, akit szeretettel 
E hű sereg ma, áldva ünnepel ! 
S mikor dalunk zeng s messze száll beszédünk 
S imánk repes a szent oltár előtt, 
Csak azt hirdetjük lelkes büszkeséggel, 
Hogy tiszteljük s nagyon szeretjük őt.... 

S ha a jövőben majd a székely ifjak 
E képre néha feltekintenek, 
A csendben munkás férfiszorgalomra 
Buzditva őket, ez tanitja meg. 
És megtanitja, hogy minden mulandó: 
A hir, dicsőség, földi életünk, 
De nem vesz el s örökkön él kőzöttünk, 
Aki szeretett s akit szeretünk ! . . . . 

Szeomlér Forenc. 

— A helybeli középiskolák és felsőleány- 
iskola folyó hó 14-iki hangversenye iránt minden 

irányban élénk érdeklődés mutatkozik. A gazdag 

és változatos müsor már egybe van állitva s a 

következő pontokból áll: 1. Nyitány. ,A cigány" 

Klértől, előadja a három középiskola 

UIII. o. t. kisérik hegedün Bedő Béla koll. 
Nyilvános nyugtázás és köszönet. A székely- 

udvarhelyi ev. ref. templom kijavitására a követ- 
kező adományok folytak be: Udvarholymegyei 
takarékpénztár 200 K, nemes szijgyártó társulat 

20 K, nemes szőcstársulat 15 K, Szakács Gyula, 
megyebíró, özv. Istvánfánffy Lajosné 6-6 K, 
Bocskor Gergely (Gyergyó Szt. Miklós) 4 K, Fülei 

ifjusági 

zenekara. 2. ,Rákóczy zászlója' melodráma Pró- 

nai–Szentgályi-tól, szavalja Brassai Imre főgimn. 

VIII. 

o. t., gordonkán Giacommuzzi Mihály főreálisk. 

VIII. o t., zongorán Morascher Hugó zenetanár 

és harmoniumon Gonda Tibor gimn. IV. o. t. 

3. ,Szülőföldem" 3 szólamu női-kar, zenekiséret- 
tel, Erődi Ernőtől, előadja a felsőleányiskola 

énekkara, zongorán kiséri Gálffy Annuska II-ik 

oszt. növendék. 4. Vigmonolog, előadja Weisz
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Aurél koll. VII. o. t. 5. „Casella? gordonkaszóló, 
előadja Giacommuzzi Mihály főreálisk. VIII. o. t., 

zongorán kiséri Morascher Hugó, zenetanár. 6. 
Az ember tragédiájából a franczia forradalom je- 

lenete, rendezi Nosz Gusztáv tanár, szereplői : 
Éva : Félegyházy Mariska és Molnár Margit ur- 

hölgyek, Dauton : Wallics János, főreálisk. VIII. 
o. t., Tiszt: Paál Dénes, koll. VII. o. t., Marduis : 

Nagy Elek, koll. VII. Sz. Just : Ferenczy Károly, 
főgimn. VII. és Robespierre: Orbán Domokos, 
főgimn. V. o. t. Saus-enlottok: koll., főgimn. és 
főreálisk. tanulók. A diszleteket festette: Petrányi 

Miklós, tanár. 7. ,„Fohász". Vegyeskar soprán 
szólóval, duettel és zenekari kisérettel, előadja a 
három középiskola összes ének- és zenekara. 

— Vármegyénk gazdasági egyesülete folyó 
hó 10-én d. u. 8 órákor választmányi ülést tart. 

— Képezdei növendékeink sztrájkja véget 
ért s a székelykereszturi állami tanitóképző inté- 
zetben a rendes oktatás kezdétét vette. Tegnap 
dr Rad ványi Rezső miniszteri titkár és 
Sziklay P. Gyula kir. tanfelügyelőnk szék- 
helyükre visszautaztak A félre-értésekből kelet- 
kezett sajnálatos ügy békés elintézést nyert s ér- 
tesülésünk szerint abból kifolyólag különösebb 
hátrány sem pró, sem kontra származni nem fog. 
A kárörvendők tehát .hosszu orral. tapasztalhat- 
ják, hogy kaján mosolyuk korai volt. 
: – Egy igazgatónő áthelyezése. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. minisztenr Weinber- 
ger Fanny székelyudvarhelyi állami felső leány- 
iskolai igazgató-tanitónőt jelenlegi minőségében a 
szarvasi állami polgári leányiskolához áthelyezte. 
: — Aranylakodalom. Solymossy Lajos városi 
gazdatanácsosunk és neje Ferenczy Lina tegnap 
ünnepelték meg, szorosan vett családi körben, 
házasságuknak 50-ik évfordulóját. A testben és 
lélekben egyaránt egészséges, példás családi élet- 
tel megért tisztes szép korhoz a magunk részé- 
ről is gratulálunk és őszintén kivánjuk, hogy még 
sokáig éljenek ! 

: — A közkutak jókarban tartása legkevésbé 
sem lehet közönbös városunk tanácsának. Ezzel 
szemben mégis azt tapasztaljuk, hogy inkább 
rendeznek a városon kivül sétatért, épitenek elő- 
leges engedély nélkül 

kosság folytonos szükségletét képező közkutakat 
használható állapotba helyeznék. Igy például a 
Batthyány-téren és az Árpád-utcában is napok 
óta hasznavehetetlenek a közkutak. Már pedig 
ilyen szárazság idején nemcsak közszükség, de 
tüzrendészeti szempontból. is föltétlen kellék a 
meglevő kovés számu kut rendbentartása. Jó lesz 
tehát erre is ügyelni azoknak, kiknek ez a hiva- 
talos kötelessége. (Beküldték.) 

– Szinházi műsor. Gáspár Jenő szinigaz- 
gató Székelykereszturon müködő szintársulatának 
szinházi müsora a következő: Ma (vasárnap) ,Ku- 
ruc furfang", történelmi énekes szinmü. Hétfőn : 
Bob herceg", nagy operette, leszállitott helyárak- 
kal. Kedden : ,Obrenovics Sándor, Szerbia királya", történelmi szinmü. Szerdán : ,Bolond", operette. 
Csütörtökön : 
nelmi szinmü. Pénteken nem lesz előadás. Szom- baton : ,Sötétség", kitünő szinmü-ujdonság. Vasár- nap: .Napraforgó", eredeti énekes népszinmü. 

: — A belügyminisztor a festékescukorkákról. Az utóbbi években az országnak majdnem min- den vidékén osztrák gyártásu kátrányfestékes cu- korkákat hoznak forgalomba. A belügyminiszte- rium e tárgyban most rendeletet intézett az ország valamennyi közegészségi hatóságához, azon figyelmeztetéssel, hogy a még ma is érvényben devő 1874-iki rendelet értelmében a kátrányfesté- kes cukorka előállitása az országban tiltva van és azért ügyeljenek, hogy azokat a külföldről se hozzák forgalomba. 

— Cirkusz. 
roly igazgató vezetése alatt egy igen jól szerve- zett cirkusztársaság müködik a Batthyány-téren 
rögtönzött lovardában. Naponta este 8 órakor kezdődnek az előadások, melyek sorozata tegnap 
nyilt meg. A társulat tagjai müvészi játékukkal 
nagyobb városok közönségének is tetszését és el- ismerését vivták ki s igy nem lehet kétségünk, hogy nálunk szintén kiérdemelik a meleg pártolást. 

5 fillérért megtekinthetők az ország egyik legna- gyobb női divatáruházának tavaszi és nyári Kérje Nagysád egy levelezőlapon mintagyüjteményemet s elküldöm azt ingyen és bérmentve. Tartalmazza a követ- kező tételek mintáit : 3000 vég tavaszi és nyári divat- 

é 

s k 

dögteret, mintsem a la- 

,V. László magyar király', törté- 

Városunkban Czir ják Ká- 

ujdonságai. 

szövet 120 és 140 cm. széles 65 krtól 3 f. 25 krig. 15000 vég mosóáru különböző minőségben 24 krtól 1 f 20 krig. Weiner Mátyás női divatáruháza, Budapest, Andrássy-ut 3. 
k — ÉElfogott betörők. A mult hónap elején 
: Bölön községből az ottani takarékpénztár vas- 
szekrényét ellopták. A pénztárban 1176 K kész- 
pénz és 201,057 K értékü váltó volt. Erélyes nyo- 
mozat indult meg s a csendőrségnek sikerült a 
tetteseket most kipuhatolni. Ezek Szakács Gyula, 
Szakács Lőrinc, Boda Imre és Német József 
magyarhermányi lakosok, a kiket elfogtak és tet- 
tűket beismerték. A hirhedt betörőket a nagyaj- 
tai kir. járásbirósághoz szállitották. 

-Vizsgai iráslapok legfinomabb fehér pa- 
piron 100 darabonkint 90 fillérért a ,Székely- 
Udvarhely" kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében) Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 15. sz. a. kaphatók. 

—– Felsült betörők. Minapában Homoród- 

retlen tettesek éjjel 12 és 1 óra között behatoltak 
s onnan a Wertheim-szekrényt fölnyalábolva, ki- 
vitték a káros csüröskertjébe. A merész tolvajok 

! igen gyámoltalanoknak bizonyultak, mert a 
rényt vasbotok segélyével sem tudták szétverni 
és igy azon szomoru tapasztalattal távoztak, hogy : 
kincs, nincs'. Herman pedig örömmel állapitotta 
meg, hogy szekrényéből egy fillér sem hiányzik. 
A jó madarak még nem kerültek hüvösre. 

– Kidobott pénz — bármily csekélynek 
látszó is csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 
lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- 
kelt közönség olvas. Ellenben a „Székely-Udvar- 
hely" apró és rendes hirdetései — melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak 
Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala- 
mire való és számottevő községében, hanem az 
ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- 
nak — a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 
biztositók. 

Hitelügy. 

260-904. szám. 

Értesités. 
A Magyar Földhitelintézet igazgatósága, vár- 

megyénk területén segitő akcióját folytatni kiván- 
ván, a Gazdasági egyesületet bizta meg azzal, 
hogy a hozzá kölcsönért folyamodók ügyeit min- 
den dij nélkül intézze. Az egyesület, tiszti ügyé- 
szét: Dr Soó Rezső ügyvéd urat kérte fel arra, 
hogy a Földhitelintézet részéről az egyesület ut- 
ján fizetendő évi tiszteletdijért a Földhitelintézet- 
hez kölcsönért folyamodó felek folyamodványait 
minden dij nélkül a szükséges okmányokkal fel 
szerelje, az esetleg szükségesnek mutatkozó telek- 

könyvi kiigazitásokat végezze és a helyesen fel- 
szerelt kérvényeket a Földhitelintézethez felter- 
jessze. 

Ehhez képest Dr Soó Rezső ügyvéd ur a 
kölcsön ügyletek lebonyolitása körül minden teen- 
dőt, ugy amint azt eddig maga az intézet s il- 
letve kirendeltsége tette, ideértve a feleknek adandó 
felvilágositásokat, utasitásokat, telekkönyvi adatok 

betekintését, okmányok kiállitását, szükséges be- 
adványok és kérvények elkészitését teljesen dij- 
mentesen s lehető gyorsan fogja elvégezni, ugy 
hogy a feleknek kölcsöneik felvétele körül a szük- 
séges bélyegkiadásokon kivül más kiadásuk nem 
leszen; miről a vármegye közönségét ez uton is 
értesitjük. 

A lelkész, tanitó, jegyző és községi előljáró 
urakat, kik hivatásuknál fogva a nép vezetői, kér- 
jük, hogy e körülményt a velök érintkező gazdák- 
nak minél szélesebb körben tudomására hozván, 
a székely nép anyagi megerősitésében ez uton ls 
munkálkodni sziveskedjenek. 

Székelyudvarhely, 1904. május 7. 

Az elnökség. 

Alulirott ügyvéd a Magy. Földhitelintézet, 
illetve udvarhelyvármegyei Gazdasági egyesület 
megbizatását elfogadván, a magam részéről is 
értesitem a Földhitelintézethez kölcsönért folya- 
modó feleket, hogy ügyeikben a fennti értesités 
értelmében ugy magam, mint ügyveédi irodám hi- talos órái alatt teljesen dijmentesen rendelkezé- 
sökre áll, a felek csak bélyegköltségeimet fogják 
fizetni, 

Székelyudvarhely, 1904. május 7. 

Dr Soó Rezsó, 

ügyvéd. 

l 

almás községben tragikomikus eset történt. Her; mann György ottani kereskedő üzletébe isme- 

szek- 

Szerkesztői üzenetek. 
B. D. Bpest. Igen örvendünk, hogy oly sok idő mulva végre ránk is telszett gondolni. Szivesen fogadtuk. 

Köszönet és üdvözlet ! 

Igen alkalmas utazásoknál.l.. 
– Rövid használat után nélkülözhetetlen. — 
– Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. — 

Bizonyitváuy k elt Bécsben, 
1887. jul. 3-án 

leaent 
nélkülözhetetlen e 

fogtisztitó-szer. 
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég- 
ségesek. A foghuson mindíg ujolag keletkező ártalmas 
anyagok eltávolitása csakis mechanikus tisztitással 
kapcsolatban egy frissitően és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a ,Kalodont: 
már az összes kulturállámokban a legsikeresebb hasz- 

nálatra bizonyult. 

" Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a Szerk. 

A legjobb és legolcsóbb 
közvetitő az 

*e apróhirdetés! 2 
i gyorsan és elő- i társat, pénz- 

Aki nyösen házat, sz Aki kölcsönt stb. 
birtokot, üzletet, árut g3 keres, o0 0 0 0 0 0 
venni vagy eladni akar, i szakácsnőt, o 
Áki bármiféle ak Aki ; szobalányt, 

1 lást vagy fog- mindenest. gyermek- 
lalkozást keres, o o0 o0 leányt keres 00 0b0 

: lakást, üzletet, i férjhez menni, 
Aki birtokot stb. Aki nősülni, vagy 
bérbe venni vagy adni gS más ismeretséget, vagy 
kiván, oo0 00 0 0 levelezni akar, o o 0 

biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 
igenybe veszi a 

. „Székely-Udvarhely 
Apró hirdetés — 

rovatát, ahol minden egyszerü nyomás: szó 
0 0 0 0 0o csak négy fillér. o00 0 0 0 

- * ...mk.k.k. .sk..a. 
aates bns eg , TA, Igy és lorát 
— a legjobb likörök, bor- 

első székely cipőraktára szeszek, különféle szeszek Sz -udvarhelyt, Kossuth-. 
és ecet készitéséhez a 

Dus válasz- 
ték csinos 
és tartós 

legkitunőbb és páratlan 

eceipőkben! 

minőségből szállitok. Nagy 
megtakaritás. - Jóságáért 

Mérték utáni megrendelé- 
o sek pontos kivitele. o 

felelősséget vállalok. Külön- 
legességekből megbizható 

,Predin: cipőkenőcs kap- 
ható. Egy doboz 60 fillér. 

receptek. Árjegyzéket, uta- 
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sitást ingyen és portómen- 
tesen küld: Pollák Károly 
Fuülöp, eszenc gyára Prága. 
Ügynökök felvétetnek e
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BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- bDorok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig Fernengel Cyula bor nagykereskede- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

2275-804. és 2348-904, tkvi. sz. 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóság közhirré teszi, hogy Benedek Gyuláné 
és társ. végrehajtatónak br. Orbán Ottó végrehaj- 
tást szenvedő elleni 24000 K tőkekövetelés áés 
jár. iránti végrehajtási ügyében özv. br. Orbán 
Bodogné Zöld Matild késedelmes árverezési vevő 
ellen az 1881. évi LX. t-c 185. §-a alapján az 
1864 sz értelmében az általa árverezésen meg- 
vett, az oroszhegyi 642 sz. tjkvben A 7 I. rdsz. 
alatt felvet 8677, 9670, 9670, 9680, 9681 hr. sz. 
ingatja 1464 K és az oroszhegyi 541 sz. tjkvbe A f 1 rdsz. alatt felvett 9686 ajl hr. sz. ingat- 
lanra 150 K ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hbogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlanok az 1904. évi május hó 28-ik 

"apján délelőtt 9 órakor Oroszhegy község- 

Nyilt-tér 



d
 

; 
! 

SZEKELY-UDVARHELY 8 oldal 

házánál megtartandó nyilvános árverésén a meg- 

állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 10 százalékát készben, vagy 

ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezékez 

letenni. 
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól. 

Székelyudvarhely, 1904. évi április hó 18-án. 

MIHÁLY, kir. tszéki egyesbiró. 

2031-904. tkvi szám. 
Árverési birdetményi kivonat. 

A székelyudvarhelyi kir. járásbiróság, mint 
ikvi hatóság közhirrré teszi, hogy Weisz Ignác 

vegrehajtatónak, Monoki Árpád és társai végre- 

hajtást szenvedők elleni 617 K tőkekövetelés és 

jár. iránti végrehajtási ügyeben Blájer Ágnes, Ber- 
keczi Sándorné, Blájer Mari, Jano Ferencné, Blá- 

jer Balázs, Blájer Jula, Gál Sándorné és Bilájer 

Eszter Ribényi Dánielné tulajdonába átment s a 

székelyudvarhelyi 338 sz. tjkvben A T 1 rdsz. 

alatt felvett 641]a, 642[b hr. sz. ingatlanokból meg- 

illető térhaszonélvezeti jogra az özv. Monoki 

Istvánné Kassai Klára javára C 2 alatt bekebe- 

lezett haszonélvezeti jog fenntartása nélkül 1440 

korona ezennel megállapitott kikiáltási árban az 

árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlanok az 1904. évi julius hó 11-ik napján 
d. e. 9 órakor a székelyudvarhelyi kir. törvény- 

szék, mint tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános 

árverésen megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak a ingat- 

lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

Székelyudvarhely. 1904. április 18. 
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól. 

MIHALY, kir. tszéki egyesbiró. 

682--904. ki. szám. 

Pályázati hirdetmény. 

Homoródalmás községben betöltendő köz- 
ségi szülésznői állásra ezennel pályázatot nyitok 

és felhivom folyamodni kivánó okleveles szülész- 

nőket, hogy szabályszerüen felszerelt folyamodvá- 

nyaikat hozzám folyó évi május hó 20-ig adják 

be. Később érkező folyamodványokat nem veszek 

figyelembe. 

A községi szülésznő javadalmazásai : 

100 korona évi fizetés; 
40 korona lakbér, a község által utólagos 

évnegyedes részletekben fizetve. 

Minden szülési esetnél 8 napi müködésért 

2 korona. 
A községi előljáróság által szegényeknek 

nyilvánitott nőknél szülési segélyt és 8 napon át 

ápolást ingyen tartozik nyujtani. 

Homoródoklánd, 1904. ápr. 24. 

Szabady Tivadar, 
tfőszolgabiró. 

bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatását, előnyös feltételek mellett teljesiti TAKACS 
GYyÖZÓ és TARSA elsőreudű mérnöki és hites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. 
ker. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágositásokat a 
nevezett iroda, valamint a ,Székely Udvar- 
hely" kiadóhivatala is készséggel nyujt ugy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség- 
nek. Ugyancsak a fenti czég mérsékelt áron 
szállit saját rendszero szerint készitett kitünő 

fémcezementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók- 
nak kövekben való megerősitésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz- 
ható. Acetylen- és villamos világitási beren- 
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ- 
ségvetések, előméretek szerkesztése. 

Mint gyogyviz csodahatásu. 
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Kászomi NMökmut. : 
Természetés gyógy borviz — 

E- Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye a- 

Es egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY B.a 
= füszer., üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deak-tér 15 - g y 
s 

- 

A Richter-féle 

LINIMENTUM CAPS.C0MP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 

Intés, Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
— láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyel és a ,„Richter" czégjegyzéssel 
fogadjunk el. – 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: a 
Török József, gyógyszerésznél ry 
Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa, 
.. csász. és kir. udvari szállitók. .. 

Rudolstadt. 

Kapható Székelyudvarhelyt : 

Koncz Armin gyógyszertárában. 

%% Doooko okosoksvb0 
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Antracen irótemta 
legjobb és állandóan friss minőségben 
gyári árakon a ,Székely Udvarhely" 
kiadóhivatalában Betegh Pál könyv-, 
papir, iró és rajzszerkereskedésében) 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. 
szám alatt kaphat ! Ezen kitünő tenta 
a tollból könnyen sötétkéken folyik, 
csakhamar megfeketedik és a tollat nem 
rontja. Rendes irás és másoláshoz 
egyformán kiválóan használhatól — 
Ismét eladóknak rendkivüli kedvezmény. 

] Szines tentákban nagy választék ! 

Hölgyek Csodás, 

szám alatt. - Uvegenkinti ára 12 fillér. 

M Mindig /friss szállitmány. 

részére 
nélkülöz- 

ml A nö1 szépség : hatásu. 

elérésére, tökéletesitésére és fen- 
tartására legkitünőbb és legbizto- 
sabb a vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó teljesen ár- 

talmatlan - — 

FÖLDES-féle 

l Ezen világhirú arekenőcspár nap alatt eltá- !: 
volit szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 

(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimitja 

a ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az ar- 

cot fehérre, simává és üdévé varázsolja. : 

ÁRA : kis tégely 1 K, nagy tégely 2 K, Margit hölgy l 

por 1.20 K, Margit szappan TŐ filér, Margit fogpép 
(Zanpasta) 1 K, Margit arcviz 1 korona. 

Postán utánvétellel vagy a pénz előözetes beküldése 
után küldi a készitő 

Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszer-üzletben. 

mel Főraktár Sz.-udvarhelyt: Koncz d. gvó Legjobb 

piróilag Á. és Solymossy J. gyógyszert. 

üldöztet- 
tisztitó 

nek. 
szer. 

--- 
— 

- Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- 
viaszkot és aduarell festéket. 

2115–904. tkvi szám. 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter 1904. évi február 16-án 

5229. Igazs. Miniszt. 1904. .I. szám alatt elrendelte, hogy a 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság- 
hoz tartozó Atyha község tjkveibe felvett mindazon ingatla- 
nokra nézve, melyekre az 1886. évi 29. t.-c., 1889. évi 38. t.- 
c. és 1891. évi 16. t.-cikkek és tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-c.-ben szabá- 
lyozott eljárás a tkv. bejegyzések helyesbitésével kapcsolato- 
san foganatosittatik. — E célból a helyszini eljárás Atyha 
községében 1904. évi junius hó 6-án fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 

1. Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló be- 
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivánnak tenni, a 
kiküldött bizottság előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 
esetleges okirataikat mutassák fel. 

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átirásra az 1896. évi 29. t.c. 15-18. S-ai és az 
1889. évi 38. t.-e. 5., 67 és 7. §-ai értelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket a kiküldött 

t előtt igazolják v. oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulaj- 
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, 
mert külömben ezuton jogaikat nem érvényesithetik és a bé- 
lyeg- és illeték elengedési kedvezménytől elesnek. 

3. Továbbá mindazok, kiknek tényleg már megszünt 
követelésekre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzé- 
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog- 
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyil- 
vánitása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1904. április 8. 

MIHÁLY, kir. tszéki egyesbiró. 

Máncs György 
szobafestő és mázoló 

Székelyudvarhelyt, Bethlen-utca. 
(Szentes József házában.) 

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy kül- 
földön szerzett több évi tapasz- 
talataim folytán azon helyzetben 
jutottam, hogy szakmámban vágó 
munkákat, u. m.: szobák-, cim- 
és fautánzatok festését, valamint 
aranyozást és falak kárpitozá- 
sát, a mai igényeknek megfelelőleg, 
a legjutányosabb áron elvállalha- 
tom ugy helyben, mint vidéken, 
miért is kérem nagybecsü pártfogá- 

sukat. – Kész szolgálattal : 

Máncs György, 
szobafestő és mázoló. 

Kedvezmény olvasóközönségünknek ! 

A 

Budapeosti Bazár 
dus tartalmu, magas szinvonalu és a leg- 
olcsóbb magyar modern divatlap. Előfizetési 
ára postai küldéssel vagy házhoz szállitva 

negyedévenkint egy korona 50 fillér, 

akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely- 
udvarhely, Kossuth-utca 15. szám alatt ren- 
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

mellett kedvezményképen 

*x 1 Kkorona GO fillérért =T 
küldetjük. - A ,„Budapesti Bazár' bármely 

hónap elsejétől megrendelhető. - A Buda- 

pesti Bazár minden számában kitünő szép- 

irodalmi rész, 40–50 ábrát tartalmazó di- 

vatrész. természetes nagyságu rajz- és kéezi- 

munkákat tartalmazó szabásiv, diszes boriték- 

iv van. A szabásiv magyarázata világos és 

könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a 

társadalom minden osztályának igényeit ki- 

elégiti. A divatot kerereső uri nőknek és a 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez 

olcsó magyar divatlapra. 
A Budapesti Bazár megjelen havonkint két- 

szer, minden hónap elején és közepén. 



6. odal 

A sertés Ma- 
gyarországon! 

cimü. — hasznos ta- 

nácsadó – könyv: 
Irta: 

Enesei Dorner Béla. 
Betegh Pál 
könyv-, papir-, iró- 
és rajzszerkereske- 
désében kapható! 

Ára: 

S lkorona. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

Drezdai Motorgyár R.-társaság 
(ezelőtt Hille) fióktelepe és mühelye 

Gellért Ignác és társa 
Budapest, VI., Teréz-körnut 41. 

(Telefon 12-91.) 
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb legtar 
tósabb gyártásu drezdai benzin-motorokat, lokomo- 
bilokat és széngáz-fejlesztős (generatoros) motorokat. 

Legolcsóbb üzem. 
8 állami érem 

Legegyszerübb kezelés. 
64 kitüntetés. 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 

SZzÉKEL UDVARHELY 

Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és szájspeciálista müterme Kossuth-utca 31. sz. alatt. Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 
dijtalanul eszközöl. 
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Megrendeléseknel kérjük lap 

szám 

vaaaaku aaza 
unkra hivatkozni ! 

– sárlást forrása:- 

A Székelyföld legelőnyösebben ismert cipőbevá- 

(OEBÁN, NAGY s TAMÁS 
kész cipőáru raktára e k 

DoF Székelyudva rhelyt, Kossuth- 
, A utca 2. szám. 

Van szerencsénk ugy a hely, mint a vidéki 
t. közönség b. tudomására hozni, miszerint 
raktárunkat a tavaszi idény ujdonságaival bő- ven elláttuk s azon kellemes helyzetben va- 
gyunk, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessünk. — Raktárunkon kaphatók 

= mindennemü - 
o k g férfi- és női cipők 

és ujdonságok, ugyszintén fehér, sárga és bor- 
deaux gyermek-cipők a legjutányosabb árak- 
ban. – Különösen felhivjuk b. figyelmét TAN- 

e
l
 

NERIN cipő kenőcsünkre, mely felülmul min- 
den reklam-kenőcsöt, dobozonkint 40 fillér árban. - Megrendelések gyorsan-és pontosan 

teljesittetnek. 

Az idény ujdonságai: Chevreux, Chev- 
rreux-lákk stb 

Saját gyártmány. o o Gyors és szolid kiszolgálás. 
=7Aranyéremmel kitüntetee 

BRÁZAVY-féle sós- 

BORSZESZ! 
ze 

8000 gép a legteljesebb megelégedésre szállitva. 

1g Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
gé tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
ez csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő. 7 
sz A drezdai motorok minden versenyvizsgála- 

A da ton és kiállitáson a legelső dijakkal lettek - ak - 
el kitüntetve. - Kedvező fizetési feltételek! - Ha étkezés után Hrázay-féle Sósborszeszszel öblögetjük a szá- s Legmesszebb menő jótállás ! — Uj! Buda- junkat, u fogaink szájunk és az iny tisztán tartatna neg- - pesten főmühelyt rendeztünk be drezdai mü- 1 m szni é k ástól k és meg ör vezetővel és szerelőkkel. védetnek a romlástól. 

se ez 

1-s 

áltmat SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA um o o o o nnői- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o de álapittatott: 1866. Logolcsóbb bevásárlási forrás! =g Gyors és pontos kiszolgalás! álapittatott: 1865. tü 

Tájékozásul rövid kiveonat az árjegyzékbéól: . . (A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) - , nyári Női ruha-kelmék méterenkint 0.25-2.50 frtig. e nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit: árti és nkész 
: Jó mosó kartonok 0.14-0.30 frtig. ményü matracok. Selyem és cloth paplanok ábat 

raktára. o o o ar 1g y , y foth pap Ezen ágban a leg 
,pikétek , 0.20-0.38 frtig takarók s több más mindennapi szükségletek. végsőig menő ol- Férfl- és női ru- Salyemtényu sook ? 0as 9 á8 rtig- Férfi, női és gyermekcipők áraiból : csó árakat bizto- hák teljes elké- Zofirek 018-0.40 frtig. Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb pipm, miért is szittetése első- Öxfordok 6.24-0.896 frtig. füzős 90 - 1.10 - 1.30 - 1.60 1.90-2.20frtizg kü Önösen bátor az rendü mütermek- Lepedő vásznak 1562-200 Férfi, bőr, cugos 2.60-3 20 4.20-6.50 fo okvok az előso- T 

ben ! 00 9 em. szélességig 0.45-1.10 frtig frintig Női, bőr, cugos 270-38.20-5. fo- r0 a fölhivni sz 
—- Véges vásznak (23 mélerés cintig. Női bőr, füzős 8.-83.86 480 550 Aa közfgyelmeti ! st Menyasszonyi o végenkint 350-19 frtig. frtig. Női, bőr. gombos finom 4.80-5.50 fo- Férfi, női és gyer- a kelengyék nagy Férfi ruha-posztók mt.-kint 1.10-7.50 frtig M rintig. Női, lakk, kivágott 1.90 2.20-260 mek cipők kiváló jó 

választékban ! o Diszitett női kalapok 0.70-12 frtig. frtig. Gyermek, lakk, kivágott 150 1.70 fo- minősekben. ver- m 
—– Nap és esernyők, fekete és rintig. Női, chefro, félcipő 2 90 –3.50 frtig. senyen ki vü li la 

Állandó nagy vá- sziness 1.00–8.50 frtig Női, chefro, gombos 3 30-3 80 frtig. Vászon árakban! 0o 9 o 
laszték bluz- és Női kész biuzok . 0.80-5.50 frtig. cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve v iha selymekben Dus raktár női és férfi fehérnemüekből férfi 95 krig. Ugyanez (férni) 1 frt 10 krig. Csinos női- és E 
féláron s alul és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és Férfi divatosztály: férfi sport, ten- 
Legnagyobb ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- nis és torna-cipők ki lamint fali- és ágyelő-szőnyegek. Selyem, « nőség szerint minden elképzelhető árakban. dus választékban. sz 
raktár férfi és fiu gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyagz si 
ruháknak való portörülők és törülköző-kendők Zsebkendők ből már 22 frttól feljebb; elegáns, finomabb Illatszerek, záp k 
posztókban, pá- Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 haboka ruhá- és e 
ratlan olcsó árak- rellérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- orintiz te teljes folel ajkeie 9 0 Férfi és fiu ruhák legujabb divat s rinti észittetését - mérték ufán kitünő szabásért teljes fe elős- ban, kiváló minő- g iagb vatkze tatiesőeretése árak molett eszközlöm. jes Uti böröndök és h 
ségekben! o o Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. kézi-táskák. o o : 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 194 


